

Charita slavila na Velehradě

Na dvacet tisíc lidí se během Dnů lidí dobré vůle na Velehradě učilo přijímat a předávat dál milosrdenství.

Setkání, které předchází Národní cyrilometodějské pouti, se letos zaměřilo na probíhající Svátý rok. S nejrůznějšími podobami milosrdných skutků se tak mohly seznamovat například rodiny, které se s „Pasem milosrdenství“ vydaly po stánovištích, kde na ně čekaly úkoly související se službou nemocným a potřebným, misiemi nebo vzděláváním.

Školou milosrdenství a obětavosti se stalo také setkání vozíčkářů, kterého se zúčastnila asi stovka postižených. Asistovalo jim přitom na devadesát dobrovolníků Maltéžské pomoci. „Pomáhat přicházejí i lidé v produktivním věku a máme i několik seniorů,“ uvedl koordinátor setkání Michal Umlauf.

Ke vtěnění a milosrdnému jednání vedla účastníky i další tradiční zastavení Dnů lidí dobré vůle: aktivity pro životní prostředí, seminář o výchovných problémech nebo výstavy. Ty představily například práce vězňů nebo vojenského kaplana



Charitní dílo na Velehradě představil také arcibiskup Jan Graubner s ředitelem Arcidiecézní charity Václavem Kepřem (vlevo).

Snímek Pavel Langer / Člověk a víra

P. Emila Kapauna, Američana s českými kořeny, který zahynul při obětavé službě v armádě.

A charitě, tedy „milosrdné lásce“, byl pak věnován další bod programu: prezentace 25 let od obnovení charitního díla v olomoucké arcidiecézi. Návrstěvníci mohli zavítat do stanu, kde se mohli seznámit s působením Arcidiecézní charity Olomouc (ACHO), nechat si změřit tlak a pak jeho hodnotu zvýšit šálkem kávy z Haiti.

Výročí ale připomenulo také setkání, při němž vzpomínali na události před čtvrt stoletím sami aktéři. „V prvních dvou letech jsme po diecézi založili na padesát místních charit,“ připomněl bývalý ředitel ACHO Jindřich Suchánek. Ředitel Martin Bednář z Vyšší odborné školy sociální Olomouc – Caritas zase zdůraznil primát své instituce, která nabízí praxi v třiapadesáti zemích světa a jejíž absolventi nemají problém s uplatněním.

Plány do budoucna pak představil současný ředitel ACHO Václav Kepř. „Z bývalého kláštera v Prostějově chceme vybudovat zařízení pro lidi s roztroušenou sklerózou, v ČR zatím funguje jen jediné,“ uvedl Kepř a dodal: „Charita musí umět reagovat na znamení doby a k tomu potřebuje dostatek zdrojů, ale především lidi dobré vůle.“

JIRÍ GRAČKA

Kalendář

JANOUŠOV

■ *Zehnaní nové roubené kapličky* vykoná v neděli 24. 7. od 14 h biskup Josef Hrdlička

KAROLINKA

■ *Mši svatou s zehnaním nové mozaiky* celebruje v sobotu 16. 7. od 10.30 arcibiskup Jan Graubner.

KOSTELEK NA HANĚ

■ *Mši svatou se svěcením oltáře* slaví v neděli 24. 7. od 10.30 arcibiskup Jan Graubner.

SVATÝ HOSTÝN

■ *Duchovní obnovu na tému „Rodina“* ve dnech 4.–7. 8. vede br. Thomas Paul, informace na tel. 573 381 693–4 nebo na webu www.hostyn.cz

ŠVÁBENICE

■ *Vlastivědné muzeum: výstava „Naši zvířecí přátelé. Boží stvoření objektyem fotografů“* je otevřena od 31. 7. do 30. 10. vždy v neděli od 13 do 17 h, souběžně lze zhlédnout *stálé expozice Vlastivědného i Kostelního muzea a Muzejní galerii betlémů.*

VELEHRAD

■ *Duchovní cvičení pro všechny* vede od 31. 7. do 3. 8. P. Miloslav Kabrda SDB, podrobnosti na www.stojanov.cz nebo na tel. 572 571 420.

Kontakt: gracka@katyd.cz

Pout' pro umělce je otevřená všem

Pěší pout' za umělce se vrací do olomoucké arcidiecéze, a to po sedmi ročnících na Moravě a dvou v Čechách.

Doprovodný program je přitom otevřen všem zájemcům.

Letošní desátý ročník poutě, kterou pořádá olomoucké arcibiskupství, bude zahájen v neděli 31. července v Luhačovicích a skončí o šest dní později na slovenském poutním místě Turzovka.

„Poutnickou skupinu tvoří lidé různého věku a profes-

far a klášterů,“ popsala organizátorka pouti Martina Pavlíková.

Pout' má ale i svůj doprovodný program, který je určen veřejnosti. „Tvoří ho mše svatá, duchovní a umělecká vystoupení, přednášky nebo koncerty,“ připomenula Pavlíková

ado.cz a na www.facebook.com/poutzaumelce. Zde také zájemci naleznou trasy jednotlivých dní, a mohou se tak ke skupině připojit podle vlastního uvážení.

Otevřít srdce živé krásy

Pěší pout' za umělce podle Pavlíkové umožňuje setkání s člověkem, přírodou i s krásou kulturního bohatství naší země. „Je to modlitba za všechny, kdo působí v uměleckém prostředí, ale také za každého člověka, aby otevřel srdce živé krásy a nechal se jí ohledovat a naplňovat.“

Antonínovo léto začalo

Týdenní program pro všechny začal v neděli na poutním místě sv. Antonína nad Blatnicí. Pod Aleny Skřenkové z pořádají Matice svatoantonínské má lidem nabídnout prostor k setkání s Kristem i mezi sebou. „Navzujeme na P. Antonína Šuráňka, který tu trávil letní měsíce a věnoval se dětem,“ vysvětlil

Na program jsou ranní a polední modlitby, „hodiny milosrdenství“ a mše svatá. Návštěvníci dále čekají hovory o křesťanské hudbě nebo o pr-

